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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8546 z dnia 11 marca br. Posła na Sejm RP, Pana Marka 
Asta w sprawie budowy obwałowania przeciwpowodziowego w sołectwie Osiecznica 
w gm. Krosno Odrzańskie, przedstawiam stosowne informacje.

Zgodnie z danymi przekazanymi przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie 
(dalej: PGW WP) planowana jest realizacja inwestycji pn. Zabezpieczenie 
przeciwpowodziowe m. Raduszec i Osiecznica gm. Krosno Odrzańskie pow. Krośnieński 
woj. lubuskie. Jej zakres obejmuje: opracowanie koncepcji programowo-przestrzennej 
oraz dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem decyzji umożliwiających realizację 
zadania, regulację spraw własnościowych, pełnienie nadzorów oraz wykonanie robót 
budowlanych, polegających na budowie wałów przeciwpowodziowych i innych systemów 
mobilnej ochrony przeciwpowodziowej o łącznej długości około 4 km (w tym Raduszec 
Stary około 1,5-2 km i Osiecznica około 2 km). Należy jednocześnie zaznaczyć, 
że szczegółowy zakres inwestycji zostanie określony na etapie opracowywania 
dokumentacji projektowej. Wstępny koszt realizacji zadania jest szacowany na około 
25 mln zł.  

W ślad za informacjami PGW WP, przekazuję, że instytucja ta podejmuje starania 
dotyczące zabezpieczenia środków finansowych na realizację ww. zadania. Inwestycja 
została zgłoszona m.in. do Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej jako potencjalny, 
priorytetowy projekt do finansowania z dodatkowej puli środków pochodzących z Unii 
Europejskiej z przeznaczeniem na realizację zadań po powodzi we wrześniu 2024 r. Na 
chwilę obecną, zgodnie z informacją z Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 
15.12.2024 r. dodatkowa alokacja nie została wyasygnowana i nie są dostępne fundusze 
europejskie, z których ta inwestycja mogłaby być zrealizowana. W związku z powyższym 
Ministerstwo Infrastruktury i PGW WP prowadzą działania zmierzające do zapewnienia 
finansowania tej inwestycji w ramach innych dostępnych środków.

Ponadto informuję, zgodnie z danymi PGW WP, że na terenie woj. lubuskiego 
podejmowane są sukcesywnie działania mające na celu zmniejszenie ryzyka 
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powodziowego. Przykładowo, w ramach Projektu ochrony przeciwpowodziowej 
w Dorzeczu Odry i Wisły (POPDOW) były i są realizowane inwestycje o łącznej wartości 
ok. 1 mld zł, polegające na wzmocnieniu ochrony przeciwpowodziowej, 
współfinansowane przez Międzynarodowy Bank Odbudowy i Rozwoju (Bank Światowy) 
oraz Bank Rozwoju Rady Europy (BRRE), jak również przy wsparciu środków z Funduszu 
Spójności oraz budżetu państwa. Działania te to, m.in. inwestycje pn. Zabezpieczenie 
przed powodzią miasta Krosno Odrzańskie, oraz Ochrona przeciwpowodziowa miasta 
Nowa Sól i obszarów poniżej miasta Krosno Odrzańskie, w ramach których wybudowano 
lub przebudowano wały przeciwpowodziowe. 

Zgodnie z informacjami PGW WP budowa wałów jest istotnym elementem 
w zabezpieczeniu przeciwpowodziowym sołectwa Osiecznica. Mając powyższe na uwadze 
instytucja ta podjęła działania w celu zabezpieczenia środków finansowych na jego 
realizację.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu


		2025-04-28T12:39:06+0000
	PIOTR MALEPSZAK




